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Анотація. У статті проаналізовано особливості використання інноваційної 

технології BYOD («bring your own device») у формуванні професійної компетентності 

майбутніх фахівців дошкільної та початкової освіти. Проаналізовано європейський досвід у 

використанні технології BYOD. Акцентовано на актуальності використання даної 

технології у вищій школі, що пов’язана з діджиталізацією освітнього процесу, пандемією та 

військовим станом України.  
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Abstract. The authors of the article analyzed the features of using the innovative BYOD 

(Bring Your Own Device) technology in the formation of research competence of master's degree 

students. The European experience of applying BYOD technology is analyzed. Emphasis is placed 

on the relevant use of this technology in higher education institutions, which is related to the 

digitalization of the educational process, the pandemic and martial law in Ukraine. 
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Інтеграція в Європейський освітній простір, сучасні виклики, пов’язані з пандемією 

Covid-19, воєнним станом в Україні зумовлюють необхідність у вдосконаленні змісту освіти 

шляхом застосування інноваційних підходів до освітнього процесу в закладі вищої освіти. 

Сучасне навчання стало мобільним, тобто доступним незалежно від місця 

перебування суб’єкта та часу, коли він опановує нову інформацію [1; 2]. У зв’язку з цим 

кардинально змінилася і функція педагога – він більше не є транслятором та єдиним 

джерелом знань – викладач вищої школи сьогодні має створювати умови для самостійного 

пошуку студентами. Як відомо, наявність мотивації та самостійності студента у здобутті 

нових знань є запорукою високого рівня його професійної компетентності. Використання 

технології BYOD досить ефективно, на нашу думку вирішує це завдання.  
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Термін BYOD («bring your own device») був започаткований в сфері IT у 2009 році. 

Керівники компанії Intel, помітивши серед працівників тенденцію приносити на робочі місця 

власні ноутбуки, планшети та смартфони для використання в корпоративній мережі, 

дозволили їм використовувати власні пристрої для виконання професійних завдань. З часом 

такий підхід був перенесений і у сферу освіти. 

Мобільне навчання набуває популярності як нова тенденція, що полегшує процес 

викладання та навчання у ХХІ столітті. Проте, зокрема, іспанські студенти, маючи декілька 

особистих пристрої пристроїв (планшет, ноутбук, смартфон), не використовують їх для навчання 

[9]. Маючи значний досвід роботи зі студентами у вищій школі можемо підтвердити цей 

факт: не всі українські студенти працюють на занятті з власним пристроєм за метою заняття. 

Вперше BYOD згадується в 2005 р. в університетській праці Р. Баллагаса. Технологія 

BYOD описана в наукових працях по вищій школі: як ефективний засіб для покращення 

критичного мислення студентів [9], з метою створення неформальних стосунків між 

викладачами та студентами, визначення наставників, сприяння дистанційній роботі та 

розвитку соціальної діяльності [8]. Також відомі праці про використання технології BYOD у 

початковій школі: розкрито освітній потенціал технології BYOD для розвитку творчих 

здібностей молодших школярів [7], досвід використання BYOD в двох австралійських 

початкових школах [10].  

Розглянемо використання технології BYOD в процесі роботи зі здобувачами ступеня 

вищої освіти «бакалавр» в межах навчальної дисципліни «Основи науково-педагогічних 

досліджень». Як свідчить досвід та спілкування зі студентами – майбутніми фахівцями 

дошкільної та початкової освіти, наукова діяльність є специфічною та складною. Під час як 

онлайн, та і офлайн-навчання ми помічали, що студенти можуть спілкуватися з друзями в 

соціальних мережах, переписуватися в месенджерах чи грати в ігри. Використання 

технології BYOD дозволяє залучити кожного студента до роботи над науковим 

дослідженням. Розглянемо декілька варіантів використання технології BYOD: під час очного 

та дистанційного навчання. 

Як відомо, ефективність наукової діяльності значною мірою залежить від теми, яку 

обирає дослідник. Тому прагнемо максимально наблизити тему наукового дослідження 

студента до кола його інтересів у сфері навчання, виховання та розвитку дітей. З цією метою 

пропонуємо студентам переглянути з власного пристрою орієнтовний перелік тем. Під час 

перегляду, як правило, виникає бесіда між студентами та викладачем, в ході якої 

відбувається формулювання такої теми, що найбільш імпонує інтересам студента. В разі 

дискусійних ситуацій викладач може запропонувати автору запитання переглянути наукові 

дослідження з даного питання, продемонструвавши всій групі екран свого пристрою. Таким 

чином виявляться залученими до пошуку всі студенти, які присутні на парі. Студент, який 

здійснює пошук на власному пристрої, коментує результат свого пошуку та обговорює з 

одногрупниками. В ході спільного обговорення вдається з’ясувати, наскільки дана тема є 

актуальною та дослідити мало досліджені аспекти даної проблеми. 

Під час офлайн-навчання алгоритм дій викладача аналогічний. Якщо в аудиторії є 

проектор, то викладач може запросити бажаючих здійснити пошук з центрального 

комп’ютера, якщо результати пошуку є важливими для всіх. Або ж студент може 

продемонструвати результати пошуку одногрупникам з власного пристрою. Аналогічно 

відбувається складання плану та формулювання наукового апарату майбутнього 

дослідження. Як правило, студенти академічної групи на початку навчального семестру 

формують вайбер-групу. В ході пошуку на занятті вони можуть обмінюватися посиланнями 

на цікаві джерела як один з одним, та і надсилати посилання у вайбер-групу. Тобто, маємо 

конструктивне поєднання індивідуальної та групової форм роботи.  

Використання технології BYOD дозволяє забезпечити диференційований підхід до 

студентів, задовольнити індивідуальні потреби кожного студента у наданні консультації 

викладача. Таким чином вдається підвищити мотивацію майбутніх фахівців до науково-

дослідної діяльності, полегшує їм доступ до програм та інформації в Інтернеті.  
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Забезпечити формувальне або контрольне оцінювання студентів (як онлайн, так і 

офлайн у ресурсах Kahoot, Google Forms, Classtime) [5; 6] також досить ефективно вдається 

за допомогою використання власних мобільних пристроїв студентів. Під час заняття буває 

необхідно звернутися за певними матеріалами до віртуального середовища Google Classroom 

[4]. Це також можливо за використання BYOD.  

Дискусійним залишається питання використання студентами власного пристрою з 

навчальною метою. Для того, щоб залучити максимальну кількість студентів до 

використання власного пристрою з навчальною метою, на нашу думку, викладач вищої 

школи має підвищувати рівень своєї професійної майстерності. Для того, щоб максимально 

скористатися перевагами мобільних пристроїв як освітніх інструментів, використати потенціал 

цифрових ресурсів та мобільних технологій в освіті, викладачу вищої школи необхідно 

планувати доцільне використання мобільних пристроїв в освітньому процесі, зміну видів 

діяльності, обирати різні цифрові інструменти на різних етапах заняття.  
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